2024年1月19日/星期五 09版 E-mail:ycwbbjb@126.com 责任编辑 王 耀 美編 荆星子 / 校对 商 英

为高标准建成省级区域医 疗中心,打造晋陕豫黄河金三角 区域旗舰医院不懈奋斗!

——运城市中心医院

☑ 运城市中心医院 ▶ 24小时医患通服务平台热线: 0359-96555

胎龄30周 体重655克

61天日夜守护,"巴掌宝宝"闯过生命难关

运城晚报讯(记者 王耀)早产儿 出生体重仅655克,约成年人手掌大, 呼吸微弱,生命危在旦夕。在市中心 医院新生儿科医护团队61天的精心治 疗和日夜守护下,"巴掌宝宝"顽强闯 过一道道难关,体重也增长至1950克, 顺利回到了父母的怀抱中。

2023年11月初,孕30周的市民芳 芳(化名)因双胎、妊高、胎儿脐血流异 常,在市中心医院剖宫产,生下两名女 婴。"宝宝出生时体重仅655克,仅一瓶 矿泉水重。更令人心疼的是,孩子整 个身子犹如成年人手掌大小,腿只有 成人手指般粗细,皮肤薄嫩如胶冻,呼 吸微弱,情况十分危急。"医护人员说, "捧着小家伙时,大家的心中一揪,要 知道,这在临床上属于超低体重早产 儿,由于一些重要脏器发育不完全,救 治难度极大。"来不及多想,市中心医 院新生儿科主管医生关晓宇立即予以 保暖、气管插管等一系列抢救措施,并 迅速将其转运至新生儿科重症监护室 进一步救治。摆在这个脆弱小生命面 前的是一道道要闯过的难关: 呼吸关、 感染关、喂养关、营养关,关关都是致 命的危险。

最娇弱的生命,需要最坚强的守 新生儿科负责人杨雪召集全科医 护制订详细的救治计划,力求做到 "快、精、细、柔、稳"

为保证抢救用药及时输入体内、 避免反复穿刺给患儿带来的痛苦,护

扫雪除冰活动。

医

路

畅

护

佑

群

健



精心守护 **■宛如成** 人手掌大小的 "巴掌宝宝"

士长郭晶抽调经验丰富的护士成立专 人护理团队,24小时密切监护宝宝的 生命体征,并组织静脉治疗团队克服 重重困难,在宝宝细如发丝的血管中 成功置入PICC置管,为患儿建立了一 条"生命涌道"

在救治过程中,宝宝面临的第一 道难关就是呼吸关。由于早产儿肺部 发育不成熟,宝宝出生后就出现了严 重的呼吸窘迫综合征。医护团队立刻 进行气管插管、给予有创呼吸机辅助 通气,改善患儿氧合,同时强化气道 管理,严格遵守密闭式吸痰、按需吸 痰……医护团队一刻也不松懈,24小

时密切监测患儿的呼吸情况、血氧饱 和度、胸片及血气波动情况,及时调 整呼吸支持方案。两周后, 患儿顺利 拔除气管插管,改用无创呼吸机辅助 呼吸,并逐渐脱离了无创呼吸机,后 又经积极俯卧位通气、袋鼠式护理, 宝宝顺利地闯过了呼吸关。

由于早产儿皮肤娇嫩,屏障功能 弱,且有创操作多,组织恢复能力不 足,极易发生各种感染。其间,医护团 队严格执行各项无菌操作,专人专护、 进行保护性隔离、接触宝宝前后洗手、 戴手套、集束化操作……每一步都不 容忽视,每一步都在最大限度降低宝 宝的感染风险

喂养关、营养关也是宝宝要攻克 的重要关卡。在治疗前期,宝宝主要 通过静脉营养支持治疗。由于早产儿 吸吮力差、吞咽反射弱,为了帮助宝宝 尽早建立吸吮反射,责任护士每天坚 持进行口腔运动干预训练,从重力喂 养逐渐过渡至经口喂养,奶量也在循 序渐进。经过61天、将近1500小时的 全天候守护,医护人员凭借精湛的技 术,陪着宝宝闯过各项难关。宝宝的 体重从655克增长到1950克,各项生 命体征平稳,达到出院标准,成功回到 了爸爸妈妈身边。

运城晚报讯(记者 王耀) 雨雪突袭,气温骤降。这场大雪 在带来美丽景致的同时, 也为前 来医院就诊的患者带来不便。为 方便患者就诊,保障"医"路通 畅, 1月17日, 该院领导班子带头 参加,党员干部积极参与,开展

热情融积雪,温情暖人心。 当天一大早,冒着严寒的天气, 大家拿起铁锹、铲雪器等工具, 有序对院内道路积雪进行清扫和 铲除。有的拿扫帚、簸箕,有的 拿铲子、铁锹,有的有序疏导就 医车辆, 所有人员齐心协力、配 合默契。虽然脸和手都被冻得通 红,但是没有一个人停下来、慢

经过半个小时的努力,一条 条通往门诊、急诊、住院部等区 域的道路,都被开辟出干净、安 全的通道, 使美丽的雪景与安全 同在。随后,白衣天使们顾不得 休息,迅速赶回科室,与值守的 同事们一起为前来就诊的患者提 供高质量的医疗服务。

此次扫雪除冰活动,以实际行 动彰显了该院职工团结协作、积极 向上的精神风貌,进一步增强了医 院职工的担当意识、责任意识、服务 意识。下一步,医院将继续做好应 对寒潮、低温、大雪等恶劣天气的准 备,全力做好扫雪铲冰、应急救援、 医疗救治等各项工作,切实维护辖 区百姓生命安全与身体健康

山西省核医疗健康产业发展战略研究项目组来运调研 院士带队 大咖齐聚

运城晚报讯(记者 王耀)1月 17日,由中国工程院原副院长赵宪 庚院士带领的山西省核医疗健康产 业发展战略研究项目组一行,来到市 中心医院实地调研,重点了解该院核 医学科业务开展、发展现状、技术应

2023年5月,山西省核医疗健 康产业发展战略研究项目在太原启 动。项目旨在依据山西核医疗发展

现状,开展山西省核医疗产业体系评 估,提出山西构建自立自强的核医疗 健康产业体系的战略目标、具体思路 与举措,以及有针对性的政策建议。

调研中,项目组实地参观了市中 心医院核医学科及刚投入运行的住院 二部,深入了解核医学相关工作情况。

在随后举行的座谈会上,市中心 医院党委书记张红杰对项目组的到 来表示热烈欢迎,希望调研组一行多 提宝贵意见。医院将借助此次会议 的东风,进一步坚定信心、多向发力, 全力推动核医学科发展再上新台 阶。市中心医院院长张钦则向与会 人员全面介绍了医院院史、概况和核 医学科近年来在学科建设、创新应 用、医疗服务、特色发展等方向的成 果。会上,专家组就核医学有关方面 问题提出了指导性、建设性的意见和

市中心医院病理科精准医学分子实验室 满分通过国家卫健委能力验证

运城晚报讯(记者 王耀)近日,市中心医院病 理科精准医学分子实验室(以下简称实验室)以满 分通过了国家卫健委组织的2023年度全国临床分 子检测室间质评计划,交出了一份满意的答卷。

室间质评,又称能力验证,是国际公认的临床 实验室全面质量管理的重要组成部分,也是医疗机 构质量管理的重要内容,可以提高医学检测结果的 准确性和可靠性,保障患者的生命安全和健康。

据悉,这是实验室连续两年以满分成绩通过了 室间质评计划,也是市中心医院临床分子检测能力 达到国家标准的又一重要标志。

